

# 建党 90 周年币升值空间或有限

# 收藏纪念币要考虑其“限量性”

□记者 李永高

如今，越来越多的目光开始关注资产保值、升值，收藏品投资越来越火爆，特别是纪念币更是成了藏界投资热门。专家提醒，不少纪念币保值、升值空间的确很大，但并不是所有的纪念币都值得收藏，题材重大、限量发行的纪念币才有“钱途”。



绘图 玉明

## ▶▶ 建党 90 周年币发行月余价回调

6月16日，是中国共产党成立90周年普通纪念币(下简称“建党90周年币”)发售的日子，尽管采取了一人只能买一枚的限制措施，但工商银行洛阳分行承担发行的4400枚总额度2.2万元，1个多小时内即被抢购一空。

发行当日，抢购纪念币的火爆场景不亚于当年抢购“奥运钞”。据报道一些地区在发行首日，价格就翻到3倍以上。

“一个多月来，面值5元的建党90周年纪念币，确实一度涨至每枚20元，但目前已跌回至17元，十三四元是它的较合适价位。”市文物收藏学会文玩委员会副主任常洪周说。

“吸引大家抢购建党90周年币的动力，来自2008年奥运纪念钞的增值诱惑。”天子驾六古玩城一位钱币主介绍，2008年发行的10元奥运钞，目前在淘宝网的价格已经卖到每张5000元左右，短短3年时间，涨了近500倍。

## ▶▶ 发行量决定价值

看看奥运纪念钞的一路上涨，收藏爱好者们对具有特殊意义的建党90周年币未来

价值充满遐想：其含有的特殊纪念意义，是否会延续“奥运钞”的辉煌走势呢？

正应了那句老话“有同行没同利”。从目前行情来看，只要多花12元，就能很方便地买到一枚6月16日那天花费一上午抢到的建党90周年币，也就是说你的时间价值其实只有10元到12元。

常洪周说，决定一个收藏品的价值的重要因素是存世量多少与题材是否重大。

他分析道，奥运纪念钞之所以能升值几百倍，一是发行量小，一共才发行了600万张；二是百年奥运首次在中国举办。而中国共产党成立90周年普通纪念币，发行数量就达到了6000万套，是奥运纪念钞的10倍，发行量太大。

二者迥异的市场表现充分说明“物以稀为贵”。

建党纪念币题材好、工艺好，但由于发行量大，升值空间有限。以1991年发行的中国共产党成立70周年纪念币为例，一套3枚，面值共计3元，目前价格为每套25元，走过了整整20年，它只有7倍的涨幅，原因是发行量过大。

常洪周指出，发行量大与小的衡量大概标准是1000万。

## ▶▶ 下半年值得关注的纪念币

“收藏的求全心理需求决定价值”，在目

前金银价格大涨的态势下，常洪周建议下半年关注生肖系列、辛亥革命100周年及石窟金银纪念币。

他说，目前银价按8元计算，1公斤是8000元，而1公斤生肖银币已卖到四五万元，而且还存在上涨的空间。

同时，他表示，尽管金银币市场长线看好，但目前市场估值水平已处于相对高位，蕴含一定风险。如四五月发行的中国京剧脸谱2组，就是典型的“高开低走”，由发行价8000多元跌到现在的7600元，“与第一组发行价仅有4000多元相比，第2组在发行之初就已经涨到位了，市场价格应该在7000元以下”，我市有藏家以8000多元购进，“估计两年内很难涨回8000元”。

中国银行财富管理中心(洛阳)国际注册金融理财师李洛军接受采访时说，贵金属纪念币是具有特定主题的限量发行的纪念币，其收藏属性，不同于纯粹用于投资的金银条。金银币的价值与发行量、题材、发行时间等有关，广大投资和收藏爱好者在购买前要多了解贵金属纪念币的相关知识，到正规店购买，切实保护自身合法权益。

“有心栽花花不开，无意插柳成荫”，中国收藏家协会会员占民生也提醒普通收藏爱好者，玩收藏不能一味盯着赚钱，首先要有好的心态，要做足功课，培养良好的收藏素养，避免盲目追高投机买入。

## 声音·声音

### 叶檀：何不拆分铁道部变成铁监会

铁道部本应是铁路公司监管者，现在，却兼建设者、监管者于一身，他们发行政通知，进行市场操作，从风险投资到技术细节，以无所不能的形象向市场昭示权力的力量。如此一来，监管者彻底缺位，市场一片高亢声中的混乱。

### 任志强：让癫狂的房地产回归正轨

如何让一个“从沸腾到癫狂”的产业回归正轨，要从制度上进行改革。不但必须解决土地的制度问题，而且要从根本上解决“以人为本”的居住优先还是“以GDP为本”的生产优先问题。

谩骂并不能从根本上解决市场中的问题，而赌博或赌气的政策更不能给市场带来稳定的预期。必须从量化的数据分析中找到发病的根源，不仅要治标更要从治本上下工夫进行改革。也许更多的人可以从这里找到打开那扇神秘大门的钥匙。

### 易宪容：若没有幸福安宁经济高速增长有何意义

但愿“7·23”动车特大事故，能促使各方对当下经济运行方式进行深度反思。要抑制政府工程扩张之势，充分尊重市场经济规律。经济增长并不仅仅意味着数量增加，并不意味着器物与工具的现代化，而是要让这种经济增长可持续，让每个人生活在更低的风险之中，生活得更尊严与自由。

### 谢国忠：保持低利率是劫贫济富

如果发展模式不改变的话，中国想要“维稳”的目标，就会面临考验。首先，最重要的问题，中国政府必须堵上国有企业和政府投资活动中的腐败漏洞。其次，中国需要重新面对现实：鼓励有实际生产力的经济活动，避免资产泡沫。利率应该与通胀率同步上升。比如说，一年期存款利率应该尽快调高到6%。让利率保持这么低的水平，就是赤裸裸地抢劫穷人，养肥富人。

### 郎咸平：百姓富不富不能光看GDP

“十二五”规划的基本精神是什么？是“民富”，民富就是藏富于民。“十二五”规划的另外一个基本精神是什么？叫“放七保八”，就是不要把(GDP)保八保九当成一回事，老百姓更富裕才是我们执政的要点。我觉得执政的标准应该往这方面走。

### 李晶：静待物价经济“信号灯”放行

市场在2800点附近维持了两周的震荡格局，被本周一的一根大阴线打破，本轮反弹上行至60日线和前期密集成交区后，阻力开始明显加大。二季度经济增长速度虽有回落但态势依然良好，这使得上市公司的业绩前景有所改观，但较高的物价数据使得市场对调控尾声的时点尚不能确定。

市场底部的明确仍需要宏观经济数据和政策明朗化的支撑，当前市场正处于反弹过后的震荡期，重拾升势需要宏观经济好转信号支撑。(万虹 整理)

## 谁识俺家清代莲花床

□记者 李永高

市民邵女士想通过“藏界掌眼”寻找行家，帮忙鉴定一下祖传榆木莲花床的价格。

上周，市民邵女士向记者介绍说，老家上一辈留下一张大约是清代中晚期榆木莲花床，至今保存比较完好。这张床，双人格局，带有漂亮的顶棚，上面雕刻的花型以各式莲花为主。

## 有些纸币还真值钱

□记者 李永高

如今，在很多收藏者眼里，“旧钱”要远比“新钱”身价高。6月13日，本版刊发《人

如今，家中打算翻修房屋，担心床会被损坏，就想把这张床卖掉，她先后跑过几个古玩市场，但一般古玩市场多是金银、玉器、邮币之类的，所以没能打听到这张床的实际价格。她希望能得到内行人士的指点。

记者走访两个古玩市场，都未能给出确切价格。市文物收藏学会文玩委员会副主任常洪周说，一般古代传统家具上都雕绘有故事情节，如二十四孝、龙凤呈祥等。

## 民币收藏“虚火”正旺，入市防“烫伤”

一文后，不断有读者联系记者想了解一些目前已退出流通领域的人民币的价格。

2010年人民币收藏就比较火，今年，依旧热度不减。近一个多月来，记者接到关于收藏的电话多半是关于人民币的。

西工区康先生手中有1965年版10元3张，1960年版5元1张及2元、1元各2张。他想让记者帮忙了解这些纸币的价格。

在我市几个古玩市场的很多摊位前，

中国收藏家协会会员乔明认为，如果以莲花为主极有可能是“缠枝莲”，缠枝莲又名“万寿藤”，寓指吉庆，因其连绵不断外形，又寓“生生不息”之意，源于汉代，兴于南北朝、隋唐，盛于宋元明清。

常洪周称，品鉴古代家具关键有三：一是用材，二是雕工，三是品相。如果邵女士所说的这莲花床果真是清代的，价格应该在四五万元。

## 记者看到了印刷精美的各个年代钱币回收价目表

其中，人民币币种占90%以上，但价格相差悬殊。

于是，记者向市文物收藏学会文玩委员会副主任常洪周请教。常洪周说，“投资收藏人民币一看版本，二看品相。如果是全新品相，每张1965年版‘人民代表步出大会堂’10元币约售180元，1960年版‘炼钢工人’5元币值360元，‘炼钢工人’2元币值700元，‘女拖拉机手’1元币值60元”。

藏界掌眼 13837999844 以藏会友 陶情益智 jrlicsyb@126.com